

五大提升 和美乡村

村集体经济壮大,四个月收入抵过去一年

前九份村:田里“飞”出好日子

台传媒记者庄嘉瑜

村民变飞手

最近,天蒙蒙亮,温岭市箬横镇前九份村的9名农用无人机飞手便开启一天的工作。他们人手一台无人机,赶往城南镇为2000多亩土地施肥。

参加农用无人机培训,是王莺歌权衡利弊后的最优选择。他曾上过班、做过生意,但总是难以兼得高收入和顾家。

2022年,前九份村的年轻村民相继参加农用无人机培训,王莺歌的同村好友亦如此。他从好友的口中了解到,农用无人机培训费要交1500元,等等学会技术,1天能挣500元,3天就能回本。

“当时觉得农用无人机飞手比上班赚钱,比做生意顾家,就报名培训了。”王莺歌说,现在一到农忙时节,就忙着出去飞无人机,一年下来,能赚10多万元。

四季有时,土地无闲。温岭的农田大多采取轮番种植的方式,上半年种植水稻,下半年则有西蓝花、大豆、蚕豆等作物。从播种到收获,生产过程中的施肥、除草、打药等环节,处处需要农用无人机作业。

“相当于一年内,一亩地起码能飞十几次。”陈永健算了笔账,他们每亩地收费8元,分给飞手7元,村集体留1元。这样下来,飞手一年能有10万元到20万元不等的收入。

截至目前,前九份村的农用无人机飞手共有9名,涵盖老中青三代,年龄跨度从60后到90后,以80后为主力军。此外,还帮助周边村庄培训了7名农用无人机飞手。

政府帮忙找订单

“光是箬横镇,我们就接了1万多亩田地。”陈永健说,他们担心飞手来不来,服务跟不上,不敢接太多订单。

前九份村农用无人机的爆单始于一笔大额订单。

箬横镇帮助该村联系到温岭最大的种植户——齐家家庭农场负责人朱齐军。“汇科农业是强村公司,值得信赖。一天下来,七八个人打药,大约能有180亩地,但农用无人机能作业500亩左右的田地,效率更高,成本更低。”朱齐军说。

尝到甜头后,朱齐军一直和汇科农业保持合作关系,而该企业完成齐军家庭农场的6000亩田地订单后,陆续有种植大户慕名而来。接到的订单也从500亩,飞跃至4000亩左右。

“箬横镇一直在帮我们联系种植大户,帮助推广农用无人机业务。”陈永健说,虽然温岭也有类似的农用无人机,但基本是农户自用,不用于对外接单。

得益于农用无人机服务业务,前九份村实现了逆袭。曾经,村集体经济年收入20万元,如今,4个月便赚到了20多万元。



6月30日上午,黄岩区院桥长跑协会在繁荣村党建广场举行“庆‘七一’”健身跑活动,70多名队员参加,以健身跑的方式喜迎党的生日。



6月27日,在玉环市坎门街道船模工作室,台州市非物质文化遗产船模代表性老艺人陈高海,正在给南湖红船模型上色,以此献礼建党103周年。陈高海是位船模修造工人,退休后的20多年,他制作出各种各样船模百来艘。

乡村振兴进行时

上盘:泥塘里开出“致富花”

本报讯(记者朱玲巧)6月28日,踏入临海市上盘镇外畲村,近600株睡莲竞相绽放。村民们在莲塘间穿梭,小心翼翼地采摘着,不一会儿,一个个盛满睡莲的篮子里散发出沁人心脾的芬芳。

莲说》深深影响了村民。为纪念周敦颐,村里还特别建造了“爱莲亭”。受《爱莲说》的启发,外畲村党支部书记周连富决定发展莲花产业。

今年5月初,周连富经过深思熟虑和广泛的市场考察后,决定引进多种新品种的睡莲,如蓝鸟、黄金国、印度红等。这些睡莲不仅外观美丽,令人赏心悦目,产量也高,一株

睡莲每年平均能开140余朵,而且它们富含丰富氨基酸,拥有药用和食用的双重价值,深受广大消费者青睐。

种下去仅仅过了一个半月,睡莲就迎来了丰收。每天都有上百朵睡莲盛开,成为村中一道亮丽风景线,预计花期可延续到11月。如今,这些盛开的睡莲已经进入了临海部分花店,

每支售价高达15元。同时,村里还进一步挖掘睡莲的经济价值,利用这些睡莲制作花茶,茶汤色泽鲜艳,香气扑鼻,深受茶友喜爱。

“我们村村民收入来源单一,村集体经济较弱,眼下睡莲市场反响不错,大家都很高兴。接下来,还计划将传统的海苔饼制作工艺应用到鲜花饼上,开发出独特的睡莲鲜花饼,从而进一步丰富乡村旅游研学项目,使之成为外畲村的‘致富花’。”周连富说。

城南:相约集市,绽放阅读之花

本报讯(通讯员金云国)近日,温岭市城南镇在城南小学乡村振兴少年宫开展阅读文化市集活动。

参与活动的学生们排起了长队。在“书香非遗韵 阅读漆扇”摊位,小朋友们挑选自己喜欢的颜色,将大漆滴入水中,以漆为笔,以水为墨,勾勒出夏至的美好画面。每一把漆扇都是一件独一无二的艺术品,大家

爱不释手。小学生潘雨雨说,“小学生的阅读,是人生阅读学习的起始阶段。这个活动让他们关注阅读,爱上阅读,在暑假期间多来我们文化礼堂参与阅读。”城南镇相关活动负责人表示,此次全民阅读文化市集活动是书香城南的一个重要组成部分,今年以来,他们安排了十多场形式多样的全民阅读活动。

“小学生的阅读,是人生阅读学习的起始阶段。这个活动让他们关注阅读,爱上阅读,在暑假期间多来我们文化礼堂参与阅读。”城南镇相关活动负责人表示,此次全民阅读文化市集活动是书香城南的一个重要组成部分,今年以来,他们安排了十多场形式多样的全民阅读活动。

传承红色基因 发扬光荣传统 推动党的事业薪火相传

温暖。苗伟伦一行还来到浙江热刺激光技术有限公司看望慰问了企业家代表徐海军,向其了解企业发展经营、产品研发等情况,听取企业诉求,他要求相关单位继续聚力打造一流营商环境,更加主动靠前服务、精准

服务,支持企业创新发展。随后,苗伟伦来到浙江钱江机器人有限公司看望高素养劳动者代表王洋,鼓励其继续发挥示范引领作用,勇于创新,在岗位上续写新的精彩,并要求相关单位落实好贴心服务保障举措,在全社

会营造尊重劳动、尊重人才、尊重创造的浓厚氛围。朱巧湘、朱建军、林先华、何海彬、潘军明、陈挺晨、苗文斌等也分赴各地开展“七一”慰问。

“再大的困难,我们都要想尽一切办法去解决,决不退缩。”景茂贵说。截至6月25日,该项目累计完成投资约32亿元,力争7月完成下水库大坝填筑,10月完成上水库大坝填筑、地下厂房1#机组土建向机电工作面工作,为电站明年年底首台机组投产发电打下坚实基础。

天台抽蓄电站项目建设满弓尽发

拌和、浇筑、冷却、拆模以及养护等过程管理,严格控制混凝土入仓温度(不高于18℃)和冷却水温度,实现单日最高浇筑5仓混凝土。目前,已实现岩锚梁“镜面”效果,人像、建筑设施清晰可见。

不久前,该项目顺利完成了1号机组座环、蜗壳与蜗壳延伸段在安装间焊接成整体后一次性吊装。这是国内抽水蓄能领域首次开发并成功使用的创新型工法。与传统工法相比,至少节约10天直线工期。

“在我看来,未来的乡村一定是多场景的,能吸引游客吃在上叶、住在上叶、玩在上叶。”叶芳军说。近年来,在已有的众多农文旅产业之外,叶芳军积极谋划发展新业态,参与千企联万村、文化创富计划,吸引乡贤返乡创业,引入浙江万辰文化旅游有限公司和岩画艺术中心项目,为村内每年带来2万人次游客量,为民宿增收100万元,增加村集体收入50万元。

下一步,上叶村将投入2000多万元规划未来乡村二期建设,打造环村主题游乐休闲区,构建居住、创业、休闲、心灵、治理等“五大空间”,打造主客共享、城乡共进的“未来乡村”上叶范本。

叶芳军:乡村发展要敢想敢作为

上海、绍兴开浴场。叶芳军的经历让叶芳军深知,乡村振兴不仅要改变环境,更要发展产业,实现村民共同富裕。他带领村干部走访周边的特色村庄,并赴缙云、永嘉、萧山等地进行实地考察,汲取各地成功的发展经验。

“上叶村是外来游客去神仙居景区的必经地,下高速几分钟就到了。”得天独厚的自然风光和地理位置,让叶芳军敏锐捕捉到了村子发展的机遇。最终,叶芳军决定充分利用“千万工程”带来的优势,将农家乐和民宿作为经济发展的主线,由村党组织主导,吸引项目投资,打造了一个集体闲、文、农、民宿于一体的“上叶模式”。

“未来乡村无限可能” 2022年,上叶村开始创建未来乡村,在全省未来乡村创建成效评价中被评为优秀等次。

“未来乡村无限可能” 2022年,上叶村开始创建未来乡村,在全省未来乡村创建成效评价中被评为优秀等次。

“新”“野”“全”

——邂逅山谷里的“桃花源”

台传媒记者钱青

和花境,让每个季节更浪漫多彩,植物更错落有致。

“地面为碎石,碰到下雨天也不会积水”“卫生间、淋雨间都很干净”“一墙的露营装备,真火壁炉、辣妈咖啡机,看得出硬件服务确实下了血本”……用心的服务,让顾客在大自然怀抱中感受人间温情。目前,营地提供精品露营及餐饮配套服务,承接团建活动和个性化定制服务。

自去年3月营业以来,千年松溪谷营地策划了两场主题活动:夏日多巴胺市集和秋日美拉德,邀请天台本地优质商户摆摊,台州专业乐队演出,吸引了县内外一大批年轻人。“一开始,有些商家对活动效果持怀疑态度,我们就拿出制作好的PPT活动方案进行详细介绍。”褚伟锋说,诚恳的态度、细致的策划、新奇的创意,说服了40多个商家加入。今年,营地打算以品牌方赞助的模式策划主题活动。

“有了成功的经验,相信这次会顺利很多。”褚伟锋说。去年,千年松溪谷营地通过天台多部门联合检查,进行了新业态项目备案。接下来,营地拟以生态露营为基础,向“露营+文化”“露营+研学”“露营+农业”等多业态创新融合发展迈进。

“希望营地发挥‘新’的优势,打造‘野’的特色,实现‘全’的转变。”福溪街道城建相关负责人表示。

正风肃纪保障

三门:探寻“枢纽型”社会组织清廉之路

台传媒记者章雪璐

近日,远在哈尔滨读大学的章培钰又认领了三门县公益谷社会工作服务中心(以下简称“公益谷”)发布的“微心愿”,内容是小雄中学几名同学申请的10个羽毛球拍。

从大一至今,章培钰已经连续四年认领“微心愿”。“有的时候我会直接网购,把东西寄到公益谷。不过因为信任,我大多时候都会让公益谷帮忙统一购买。”章培钰说,通过公益谷送达的微心愿,每一个都有迹可循。

作为三门县的“枢纽型”社会组织,公益谷自2018年成立以来,一直将帮扶困难群众当作首要任务。“微心愿”活动作为公益谷的“王牌”服务项目,已持续多年,每年送达的“微心愿”超过1000个。许多爱心人士在认领“微心愿”后,会将物资直接寄送至公益谷,由工作人员统一配送。

“这些物资是否真的送到了困难群众手中?”面对质疑,公益谷通过数字化的管理手段,将“小微权力”晒在了阳光下。它依托三门县“助共体”平台建成一个汇集了全县“微心愿”活动开展情况的数字平台——“微心愿驾驶舱”。在三门县联合帮扶中心的大屏幕上,心愿内容、认领人、完成时间、“圆梦”照片等信息都清晰可见。轻点评价反馈页面,还能查看到认领人和受助者的评价和建议。

入驻三门县社会组织党群服务中心的7家机构,都是在公益谷的“护航”下成长起来的。

这些社会组织,大多都是自发组建的非营利性机构,在其发展的过程中,难免遇上决策不够民主、财务不够透明、管理不够规范等问题。公益谷充分发挥着枢纽作用,不仅以身作则晾晒工作,还建立了一套组织内部的清廉工作长效机制,通过清廉建设推动社会组织高质量发展。

临海市第一人民医院——

从古籍经典里汲取勤廉养分

本报(记者金子莘)“莅官之要,曰廉与勤。”6月28日,临海市第一人民医院举办主题读书会,鼓励全院党员干部、医护人员研读《昼帘绪论》,从中汲取勤廉养分。

《昼帘绪论》是宋代颇具代表性的一部官箴书,倡导廉勤并重,将重民、正己修身、公正、效率的理念与利政措施相结合,形成一套具有实践性的基层理论。该院纪委书记陈开北结合自身工作,对《昼帘绪论》进行了细致研读。他说,许多鲜活的事例告诫大家,勤而不廉要出事,廉而不勤要误事,不廉不勤要坏事。对党员干部来说,所谓廉,就是时时处处严格要求自己,自觉排除私心杂念,严守党纪国法,不

义之财不取,不义之利不沾。所谓勤,就是工作兢兢业业,勤于干事创业。

“胡太初所提倡的修身自律、言行一致,是我国优秀的传统文化思想。书中蕴含的清廉、慎行、勤政等思想,对我们有重要的启示作用。”陈开北说,做一名好医生,不仅要医术精湛,还要有医者仁心。医护人员要提高自身综合能力和专业素养,修医德、行仁术。

临海市一医院持续将医德医风建设贯穿于各项工作中,健全医德医风奖惩机制,使全院职工注重从自身做起,以风清气正之姿坚守初心,进一步提升群众满意度,助力清廉医院建设。



日前,临海市总工会联合临海市汛桥镇政府,开展“心系群众走基层、助企惠民献爱心”送文化进基层活动,以职工群众喜闻乐见的演出形式,将文化惠民的阳光洒满千家万户。图为现场舞蹈表演。

台传媒通讯员施卫森摄